
 

 

Concept-notulen Collegevergadering 

Datum 21-05-2019 

Aanwezig: P. den Oudsten - burgemeester 

 M.T. Gijsbertsen - wethouder 

 R. van der Schaaf - wethouder 

 P.S. de Rook - wethouder  

 I.M. Jongman - wethouder 

 P.E. Broeksma - wethouder 

 C.E. Bloemhoff - wethouder 

 G. Chakor - wethouder 

 D.T.H. Starmans - secretaris 

 K.C.M. van Engelenhoven - notulist 

    

Afwezig:     

    

 

 

0 Vaststelling agenda 

 Vastgesteld. 

0.a Bevindingen concerncontrol (volgt in nazending) 

 Het college heeft kennisgenomen van de bevindingen en de adviezen  

betrokken bij agendapunten 3b en 5b. 

  

1 Rondvraag 

1.a WIJ 

 Wethouder Gijsbertsen blikt terug op de communicatie en gezamenlijke 

persconferentie met de stichting WIJ. 

1.b Middelen sociaal domein 

 Wethouder Gijsbertsen meldt de stand van zaken. 

1.c Accres 2018 

 Wethouder De Rook doet een mededeling over het accres 2018. 

1.d Taakstellingen organisatie 

 Wethouder De Rook kondigt een nota aan voor het college over de 

taakstellingen op de organisatie. 

1.e Kermis 

 Wethouder Chakor blikt terug op de meikermis. 

1.f Essentaksterfte 

 Wethouder Chakor kondigt een memo aan voor de collegevergadering van  

28 mei 2019. 
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1.g Bevrijdingsfestival 

 Wethouder Chakor meldt dat er een onafhankelijke evaluatie wordt gedaan 

van het bevrijdingsfestival. 

1.h Theatergroep De Steeg 

 Wethouder De Rook roept de collegeleden op voor de uitvoering ‘3x links is 

ook rechts’ op 6 juni 2019. 

1.i WIJS 

 Wethouder Van der Schaaf meldt dat er een koppeling wordt gemaakt tussen 

WIJS en de stichting WIJ. 

1.j NOVI 

 Wethouder Van der Schaaf blikt terug op de bestuurlijk overleggen met het 

Rijk over de nationale omgevingsvisie. 

1.k Evaluatie 1000-banenplan 

 Wethouder Bloemhoff meldt dat er 355 duurzame plaatsingen gerealiseerd 

zijn. 

1.l Arbeidsmarkttafel Noord 

 Wethouder Bloemhoff doet verslag van het overleg. 

1.m Internationale school 

 Wethouder Bloemhoff meldt de stand van zaken. 

1.n Werkbezoeken 

 Wethouder Broeksma doet verslag van zijn werkbezoeken aan Noordlaren, de 

Hortus en Haren. 

1.o Westerbork 

 De burgemeester blikt terug op zijn bezoek aan de nationale herdenking in 

Westerbork, waar veel Sinti en Roma bij aanwezig waren. 

1.p Driehoek in de wijk 

 De burgemeester doet verslag van de bijeenkomst in Paddepoel. 

1.q GAE-aandelen 

 De burgemeester meldt de stand van zaken. 

1.r Overleg GO 

 De gemeentesecretaris blikt vooruit op het spoedoverleg met het GO op  

22 mei 2019. 

1.s Demonstratie FNV 

 De burgemeester meldt dat er op 29 mei 2019 een demonstratie van de FNV 

wordt gehouden. 

1.t Steekpartij 

 De burgemeester staat stil bij de dodelijke steekpartij. 
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2 Signalementen 

 Geen.          

  

3 Lijst van conformstukken 

3.a Wijziging bestuurslid Ondernemerstrefpunt (OTP) 

 Het college besluit Mevrouw S. van Ham, Hoofd Directie Economische Zaken, 

voor te dragen als lid van bestuur van de stichting Ondernemerstrefpunt 

Groningen. 

3.b Vaststelling huisvestingsverordening 

 Het college besluit: 

 1. de raad voor te stellen: 

  I. de Huisvestingsverordening 2019 gemeente Groningen vast te 

stellen en in werking te laten treden op 1 juli 2019; 

  II. dit besluit bekend te maken op overheid.nl; 

 2. het raadsvoorstel vast te stellen onder mandaat aan wethouder Van der 

Schaaf voor redactie; 

 3. de beleidsregels onttrekkingsvergunning woningvorming 2019 vast te 

stellen en in werking te laten  treden op 1 juli 2019; 

 4. dit besluit gelijktijdig met het raadsbesluit bekend te maken op 

overheid.nl. 

 NB: Raadsvoorstel uit na akkoord wethouder Van der Schaaf. 

3.c Kinderburgemeester 2018-2019 

 Het college besluit: 

 1. de ambtstermijn van de zittende kinderburgemeester en loco-

kinderburgemeester met een half jaar te verlengen tot 01-01-2020; 

 2. de ambtstermijn van de zittende kinderburgemeester en loco-

kinderburgemeester met een half jaar te verlengen tot 01-01-2020; 

 3. de ambtstermijn van de kinderburgemeester en loco-

kinderburgemeester vanaf september 2021 weer gelijk te laten oplopen 

met een schooljaar; 

 4. de brief aan de raad over de kinderburgemeester vast te stellen. 

3.d Vaststelling uitwerkingsplannen Groenewei en De Zeilen fase 1 

 Het college besluit: 

 1. de overwegingen en motiveringen overeenkomstig dit voorstel over te 

nemen en de uitwerkingsplannen Groenewei en De Zeilen, fase1, digitaal 

vervat in de gml-bestanden NL.IMRO.0014.UP008Groenewei-vg01 en 

NL.IMRO.0014.UP009DeZeilen-vg01 en gebruikmakend van een 

ondergrond ontleend aan de Basisregistratie Grootschalige Topografie 
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(BGT) van 17 februari 2017, met de bijbehorende 

geluidontheffingsverzoeken, overeenkomstig dit voorstel vast te stellen; 

 2. de raad voor te stellen de Beeldkwaliteitsplannen voor Groenewei en De 

Zeilen, fase 1 vast te stellen; 

 3. het raadsvoorstel vast te stellen. 

3.e Update actieplan ondernemen met impact 

 Het college besluit: 

 1. de brief aan de raad over ‘update actieplan ondernemen met impact’ vast 

te stellen; 

 2. de lasten van het actieplan ‘ondernemen met impact’ 2019 ad 100 

duizend euro te dekken uit de intensiveringsmiddelen sociaal 

ondernemen jaarschijf 2019 ad 50 duizend euro en 50 duizend euro uit 

het Participatiebudget 2019. 

3.f Verduurzaming openbare verlichting 

 Het college besluit: 

 1. de raad voor te stellen: 

  I. een krediet beschikbaar te stellen van € 3.200.000,-- voor de 

uitvoering van de eerste fase van het project Verduurzaming 

openbare verlichting; 

  II. de kapitaallasten van € 224.000,-- te dekken uit: 

   a. exploitatiebudget Verkeersvoorzieningen Stadsbeheer  

€ 155.000,--; 

   b. verwachte besparing op energielasten € 69.000,--; 

  III. de gemeentebegroting 2019 op programmaniveau overeenkomstig 

te wijzigen; 

 2. het raadsvoorstel vast te stellen;   

 3. de gemeentebegroting 2019 op deelprogrammaniveau overeenkomstig 

te wijzigen. 

3.g Bijdrage aan provincie voor roeivriendelijke damwanden 

 Het college en de burgemeester, ieder voor zover het zijn bevoegdheid 

betreft, besluiten: 

 1. de raad voor te stellen: 

  I. een bedrag beschikbaar te stellen van € 100.000,-- als bijdrage 

aan de provincie Groningen in verband met het realiseren van 

roeivriendelijke damwanden door de provincie Groningen in een 

deel van het Noord-Willemskanaal; 

  II. dit bedrag te dekken uit de bestemmingsreserve 'Cofinanciering-

investeringsfonds’; 
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  III. de gemeentebegroting 2019 op programmaniveau overeenkomstig 

te wijzigen; 

 2. het raadsvoorstel vast te stellen; 

 3. de gemeentebegroting 2019 op deelprogrammaniveau overeenkomstig 

te wijzigen.   

 4. de samenwerkingsovereenkomst ‘Aanpassing oeverbescherming 

Noord-Willemskanaal ten behoeve van demping van golfslag’ aan te 

gaan onder voorbehoud van instemming van de raad met de 

gemeentelijke bijdrage van € 100.000,-; 

 5. mevrouw I. Jongman, wethouder, te machtigen om de overeenkomst 

namens de gemeente Groningen te ondertekenen. 

3.h Specifieke uitkering sport 2019 en mandaat 

 Het college en de burgemeester, ieder voor zover het zijn bevoegdheid 

betreft, besluiten: 

 1. de aanvraag Regeling Specifieke Uitkering Sport (SPUK) 2019 in te 

dienen; 

 2. de ondertekening van en het indienen van de feitelijke aanvraag 2019 

op te dragen aan de directeur Sport050; 

 3. het aanvragen van SPUK-uitkeringen voor de komende jaren op te 

dragen aan de directeur Sport050; 

 4. deze mandatering op te nemen bij de eerstvolgende actualisatie van de 

mandateringsbesluiten van de gemeente Groningen. 

3.i Vvgb omgevingsvergunning Rijksstraatweg 37a Glimmen 

 Aangehouden tot de collegevergadering d.d. 18 juni 2019. 

3.j Aanbesteding stationscontract 

 Het college besluit 

 1. kennis te nemen van de voorkeursaanbieder voor het stationscontract; 

 2. de brief aan de raad over de voorkeursaanbieder vast te stellen onder 

mandaat aan wethouder Van der Schaaf voor redactie; 

 3. de brief aan de Vereniging Wijkraad Hoogkerk vast te stellen.    

 NB: Brief uit na akkoord wethouder Van der Schaaf. 

3.k Aanmelding voor deelname actieprogramma Dak- en Thuisloze Jongeren 

(DTJ) 

 Het college besluit: 

 1. in te stemmen (als Centrumgemeente Beschermd Wonen en Opvang) 

met de regionale ‘Aanmelding voor deelname aan het Actieprogramma 

Dak- en Thuisloze Jongeren’, in samenhang met de  Transformatie 

Agenda Jeugd (GR PG&Z); 

 2. de brief aan het ministerie van VWS vast te stellen; 
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 3. bij acceptatie van de aanmelding een projectleider (1,0 fte) aan te 

stellen voor de uitvoering van het Actieprogramma DTJ, met onder 

meer als opdracht te komen met een Plan van aanpak en prioritering 

van en verbinding met de actiepunten uit het Toekomstscenario opvang 

kwetsbare jongeren 16-27 jaar. 

3.l Stand van zaken aanpak bruggen Hoofdvaarweg Lemmer-Delfzijl 

 Het college besluit de brief aan de raad over de stand van zaken aanpak 

bruggen Hoofdvaarweg Lemmer Delfzijl vast te stellen. 

  

4 Raadsaangelegenheden 

4.a Vragen ex art. 38 RvO, initiatiefvoorstellen en actualiteitendebat: n.v.t. 

  

4.b Presidiumverslag: geen. 

  

4.c Voorbereiding/ evaluatie raadsvergadering en moties: het college blikt 

vooruit op de vergadering van 22 mei 2019. 

  

4.d Ingekomen stukken van de griffie: geen. 

  

5 Discussiedeel 

5.a Experiment gesloten coffeeshopketen 

 De burgemeester, gehoord hebbende het college, besluit: 

 1. het voornemen om de gemeente Groningen aan te melden voor het 

experiment gesloten coffeeshopketen voor te leggen aan de raad en 

hierover wensen en bedenkingen te vragen; 

 2. de brief aan de raad over het experiment gesloten coffeeshopketen 

gewijzigd vast te stellen. 

5.b Revitalisering Stadhuis; definitief ontwerp 

 Het college besluit: 

 1. het Definitief Ontwerp Revitalisering Stadhuis vast te stellen; 

 2. het Activiteit Gericht Werken in te stellen voor het stadhuis; 

 3. af te zien van de versterkingsmaatregelen in het kader van 

aardbevingsbestendig bouwen; 

 4. De stuurgroep te verzoeken om een alternatief uit te werken dat binnen 

de door de raad vastgestelde financiële ruimte blijft;  

 5. de brief aan de raad vast te stellen onder mandaat aan wethouder Van 

der Schaaf voor redactie; 
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 6. het persbericht vast te stellen. 

 NB: Brief uit na akkoord wethouder Van der Schaaf. 

5.c Algemene subsidieverordening gemeente Groningen 2019 

 Het college besluit: 

 1. de raad voor te stellen: 

  I. de Algemene subsidieverordening gemeente Groningen 2019 vast 

te stellen en deze in werking te laten treden op 1 juli 2019; 

  II. dit besluit bekend te maken via overheid.nl;    

 2. het raadsvoorstel vast te stellen onder mandaat aan wethouder De Rook 

voor redactie. 

 NB: Raadsvoorstel uit na akkoord wethouder De Rook. 

5.d Voortgang Aanpak Ring Zuid januari-april 2019 

 Het college besluit de brief aan de raad over de voortgang van het project 

Aanpak Ring Zuid voor de periode januari-april 2019 vast te stellen onder 

mandaat aan wethouder Broeksma voor redactie. 

 NB: Brief uit na akkoord wethouder Broeksma. 

5.e UNESCO Learning City Groningen 

 Het college en de burgemeester, ieder voor zover het zijn bevoegdheid 

betreft, besluiten: 

 1. lid te worden van UNESCO Global Network of Learning Cities en de 

aanvraag hiervoor in te dienen; 

 2. mevrouw C. Bloemhoff, wethouder, te machtigen om de aanvraag 

namens de gemeente Groningen te ondertekenen. 

5.f Ontwikkelingen jeugdhulp mei 2019 

 Het college besluit de brief aan de raad over ontwikkelingen jeugdhulp vast 

te stellen. 

5.g Wijziging gemeenschappelijke regeling Publieke Gezondheid & Zorg (GR 

PG&Z) 

 Het college besluit: 

 1. de regeling tot wijziging van de gemeenschappelijke regeling Publieke 

Gezondheid & Zorg Groningen vast te stellen conform bijgevoegd 

voorstel, onder voorbehoud van toestemming door de raad; 

 2. de raad voor te stellen toestemming te verlenen aan het college om de 

gemeenschappelijke regeling Publieke Gezondheid & Zorg Groningen te 

wijzigen; 

 3. het raadsvoorstel vast te stellen; 

 4. de gewijzigde regeling bekend te maken door publicatie in de 

Staatscourant. 
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5.h 

 

Beantwoording vragen ex art. 38 RvO PvdA over kamerverhuur aan studenten 

door uitkeringsgerechtigden 

 Het college besluit de beantwoording van de vragen ex art. 38 RvO van de 

Partij van de Arbeid over kamerverhuur aan studenten door 

uitkeringsgerechtigden vast te stellen.   

5.i Vervolg definitief investeringsvoorstel Warmtenet Noordwest 

 Het college en de burgemeester, ieder voor zover het zijn bevoegdheid 

betreft, besluiten: 

 1. De heer A.B. Popken, GMT-directeur, te machtigen, om namens de 

gemeente Groningen, binnen de kaders van het investeringsvoorstel 

aan de directeur WarmteStad goedkeuring te verlenen tot het aangaan 

van de benodigde financiële verplichtingen waaronder het aangaan van 

de benodigde externe financiering en in de lijn hiervan al het nodige te 

doen voor een optimale herstructurering van het vermogen in de beide 

werkmaatschappijen Warmtenet BV en Warmtetransport BV en de 

holding WarmteStad BV; 

 2. de bijlage 9,10,11,12,13,14, 15 onder het opleggen van 

geheimhouding ex artikel 25 Gemeentewet juncto artikel 10, lid 2,  

sub b Wob, aan de raad te overleggen; 

 3. de raad voor te stellen: 

  I. het vaststellen van de definitieve Business Case als uitgangspunt 

voor het aantrekken van bankfinanciering inclusief de daarin 

verwerkte condities voor de financiering, onder de voorwaarde 

van definitief verkrijgen van externe financiering; 

  II. het vaststellen van het ‘project- en investeringsvoorstel 

Warmtenet Noordwest’ van Warmtestad, onder de voorwaarde van 

afronden proces ACM leveringsvergunning; 

  III. de reeds aan WarmteStad in 2018 ter beschikking gestelde 

overbruggingskredieten van € 1,3 en € 3 miljoen, ten behoeve 

van de realisatie van de tijdelijke warmtecentrale respectievelijk 

de uitrol van fase 2 van het Warmtenet Noordwest om te zetten in 

Eigen Vermogen en deze in te brengen als kapitaal; 

  IV. de structurele rentelasten van de agiostorting van € 4,3 miljoen 

ter grootte van € 86 duizend te dekken uit het programma 

Groningen Geeft Energie; 

  V. de opgelegde geheimhouding conform art. 25 Gemeentewet ten 

aanzien van de geheime bijlagen 9, 10, 11, 12, 13, 14 en 15 te 

bekrachtigen; 

 4. het raadsvoorstel vast te stellen. 
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5.j Beantwoording vragen ex art. 378 RvO PVV over mishandeling Stadjer door 

groepje jongeren Oosterhamriklaan afgelopen weekend 

 Het college besluit de beantwoording van de vragen ex art. 38 RvO van de 

PVV over mishandeling Stadjer door groepje jongeren Oosterhamriklaan 

afgelopen weekend vast te stellen onder mandaat aan de burgemeester voor 

redactie. 

 NB: Brief uit na akkoord burgemeester. 

5.k Beantwoording vragen ex art. 38 RvO PvdD en Stadspartij voor Stad en 

Ommeland over achteruitgang van vlinders en insecten en het belang van 

"liefdevolle waardelozing" bij groenbeheer 

 Het college besluit de beantwoording van de vragen ex art. 38 RvO van de 

PvdD en Stadspartij voor Stad en Ommeland over de achteruitgang van 

vlinders en insecten en het belang van “liefdevolle waardelozing” gewijzigd 

vast te stellen. 

5.l Aanvragen Nationaal Programma Groningen 2019 

 Het college besluit de brief aan de raad over de aanvragen Nationaal 

Programma Groningen 2019 vast te stellen. 

5.m ICT 

 Zie aantekening op het stuk. 

5.n Experiment basisbaan 

 Het college besluit de brief aan de raad over het experiment basisbaan vast 

te stellen. 

5.o 

 

Voorlopige reactie op vooraankondiging van provincie Groningen op last 

onder dwangsom, ontheffingsvoorschriften station Europapark 

 Het college besluit de brief aan Gedeputeerde Staten van de provincie 

Groningen met daarin een voorlopige zienswijze op de vooraankondiging last 

onder dwangsom, ontheffingsvoorschriften station Europapark gewijzigd vast 

te stellen. 

  

6 Presentaties en/ of strategische vraagstukken en toekomstige ontwikkelingen 

6.a Memo CS/strategie: agenda tot aan de zomer 

 Het college heeft kennisgenomen van het memo. 

6.b Memo CS over opzet en datum 3e 'regioconferentie' d.d. 28 juni 2019 

 Het college heeft kennisgenomen van het memo. 

6.c Memo over beleidsreis Denemarken 

 Het college heeft kennisgenomen van het memo. 

6.d Memo over Viering Stedenband Moermansk 

 Het college heeft kennisgenomen van het memo. 

  



 

 

Pagina 10 
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7 Vaststellen 

7.a Vaststelling notulen collegevergadering d.d. 14 mei 2019: vastgesteld. 

  

7.b Representatieoverzicht activiteiten college: zie aantekeningen.       

  

7.c Activiteitenoverzicht college/ LTA: geen. 

  

7.d Weekagenda's leden college: v.k.a. 

8 Ter kennisname 

8.a.I Kopie van de brief van BZK over wet gezichtsbedekkende kleding: v.k.a. 

8.a.II Presentatie introductie crisismanagement 

Het college heeft kennisgenomen van de presentatie door de heer H. Bos en 

mevrouw S. van ’t Hooge. 

  

9 Voorbereiding persconferentie/ signalement communicatie 

9.a 

 

Signalement communicatie  

de persconferentie is voorbereid aan de hand van het signalement 

communicatie.  

9.b 

 

Aanwezig bij de persconferentie d.d. 22 mei 2019: de burgemeester en de 

wethouders Gijsbertsen, Chakor, Bloemhoff en Broeksma. 

 


